

“一央视三卫视”节俭启航2014

——荧屏辞旧迎新跨年晚会出现大“退烧”

凭“入场券”才能办 2014 荧屏跨年晚会，除了央视，今年只有东方卫视、湖南卫视和广东卫视能打造“独家定制”节目；三台均挖掘自身资源平台，展现“节俭办晚会”的精彩；同时，“限令”改变了明星市场的供求格局，有效地遏止了电视界的奢华之风和攀比心态。

临近年关，一年一度的荧屏跨年晚会出现大退烧。在“节俭办晚会”和限制晚会数量双重限令下，昔日如疯狂野马群奔腾的荧屏跨年晚会终于被勒住了缰绳——只有拿到“入场券”才能申办，使今年只有东方卫视、湖南卫视和广东卫视从激烈竞争中脱颖而出，其他卫视均退出了跨年晚会阵营，这与去年同一个晚上有 16 台跨年晚会砸钱 2 亿元进行恶拼反差强烈……

东方卫视跨年晚会总导演张敏杰告诉记者，为了响应总局“节俭办晚会”的精神，今年的跨年晚会与去年相比投资下降了 20%，并谢绝邀请一些高价明星，增添了与普通观众的互动环节，晚会主打“青春、挚爱、梦想、启程”主题，凸显狂欢气氛，长度也由 5 小时压缩为 4 小时。晚会充分利用名牌节目《中国达人秀》和《中国梦之声》的学员和导师资源，赵薇、李宗盛、

在东方卫视、湖南卫视都充分利用本季选秀导师和学员资源的同时，唯有广东卫视在主打明星阵容。

据悉，郑秀文、林志炫、陈坤、由婉婷、杨宗纬、范玮琪、MIC 男团、斯琴格日乐、东山少爷、郑建鹏、王博文、女子水立方等明星将加盟广东卫视一年一度荧屏跨年晚会，其中包括今年

近年来参与跨年晚会之战的龙头老大央视，今年也本着“节俭办晚会”的原则，打破传统的节目模式和观演方式，用“新年愿望”结构全篇，推出了《启航 2014——新年特别节目》，为全国人民奉献一档氛围温暖欢乐、内容感人至深、设计简约不简单特别节目，共同表达老百姓迎

1 各自主打“家人”牌

黄晓明、刘烨、韩红、罗志祥、苏有朋等明星有望亮相。韩红和黄晓明还将分别带领“梦之声”的十二强歌手，分成红、黄两队以打擂台方式进行比拼。在“1314 我们在一起”呼声中，让明星情侣和平民情侣一起登台，象征着相爱一生一世。

湖南卫视为节俭办跨年晚会，也不烧钱请

2 疯抢明星降温了

的人气歌手汪峰在内。广东卫视相关人员介绍主打明星阵容时说：“我们希望能做一个城市的嘉年华，让广州市民都参与进来，跟明星互动，一起跨年。”

与去年跨年晚会会有 16 台之多到今年只有

3 创新模式有启示

接新年的喜悦心情、爱我中华的炽热情怀以及同心共筑中国梦的美好愿望。节目将力邀不同时代的嘉宾共聚一堂，从老艺术家到小童星，从当红组合到明星家庭，从热点人物到寻常百姓，与全

明星，主打的是“家人牌”，让《我是歌手》和《爸爸去哪儿》这些湖南自身品牌节目的嘉宾参与其中。总导演廖珂透露：“今年的演出会围绕感恩、成长等元素展开，主打‘家人’牌，用家人回归、陪伴的概念来营造跨年的欢庆气氛。”他说这是湖南卫视连续 9 年举办跨年演唱会，会邀请很多从湖南卫视平台发展起来的“明星家人”参加。

“三台争霸”，江苏卫视、深圳卫视早早地宣布停办已延续了多年的跨年晚会，浙江卫视最终也没有获得“入场券”，许多卫视主动放弃了跨年晚会。由于过多过滥的晚会数量大减，不仅由此节省了大量资源，而且使疯抢明星、哄抬价格的现象为之降温，打压了电视界的奢华之风和攀比心态，让一批高价明星没有市场。

国人民一起互动联欢，共迎新年。众多明星夫妻和明星家庭一起与观众跨年，用他们的家之小爱烘托国之大爱，打造其乐融融的新年气氛。

央视节目在电视界具有风向标意义，如何在节俭中创新跨年的电视节目模式，恐怕比简单减少数量更有启示性。 首席记者 俞亮鑫

央视痛斥“暗箱操作说”

本报讯（记者 孙佳音）近日，杨宗纬与吉克隽逸作为空降选手，上周五首次合作登上央视《梦想星搭档》的舞台，然而此前呼声颇高的两人却因首轮成绩不佳，无法承受比赛中巨大的压力突然宣布退赛，导致节目险些“开天窗”。消息一出，一片沸腾。在各方声音的讨论中，爆料人“长春国贸”发布消息称节目组存在“暗箱操作”，暗指杨宗纬、吉克隽逸退赛存在不公平内幕。《梦想星搭档》通过官方微博进行了驳斥，称这一指责毫无根据。

动画版“盗梦空间”《拯救大明星》将引进中国

本报讯（记者 张艺）由《狮子王》《勇敢传说》团队制作的 3D 动画电影《拯救大明星》已于今年 11 月 12 日在英国上映。据悉，该片有望引进中国内地，并将于近期上映。

本报讯（记者 张艺）华谊兄弟公司最新传出消息，冯小刚导演的《私人订制》终于过审，将于 12 月 19 日如期上映，但冯小刚的这部新片质量如何有待观察。

冯氏喜剧一向备受媒体与观众的期待，此次《私人订制》是冯小刚导演继《非诚勿扰 2》后时隔 3 年的回归之作，其期待值更是不必赘述。近日，有媒体爆出《私人订制》“过审出问题”的消息，不少影迷纷纷猜测《私人订制》是否能够顺利上映。昨日凌晨，《私人订制》出品方华谊兄弟总裁王中磊的一条微博对此前网络上所有的非官方消息给予一次性回答：一张今日刚刚取得的、由国家广播电影电视总局电影管理局为《私人订制》下发的电影片公映许可证，宣告《私人订制》正式过审。

微博原文写道：“幸福总是比较曲折的，不过也因为曲折才叫幸福！喝一杯吧，19 号见！”并搭配了一张刚刚取得的、由国家广播电影电视总局电影管理局为《私人订制》下发的电影片公映许可证照片，表示《私人订制》将如期公映。

冯小刚导演“贺岁片”正式过审 19日“开始”《私人订制》



《私人订制》曝光的终极海报

图 10

周润发暴瘦 20 公斤回归“赌神”

贺岁喜剧片《澳门风云》导演豪言“票房会有 15 亿”



周润发、谢霆锋、景甜在发布会上

图 TP

昨日，由王晶执导的合家欢贺岁喜剧片《澳门风云》在京举办发布会。现场，监制刘伟强及导演携周润发、谢霆锋、景甜、杜汶泽等全阵容联袂出席。此次，王晶、周润发联手谢霆锋组成“黄金搭档”时隔 20 年

“再战赌场”，发哥为演绎新“赌神”，为此不惜暴瘦 20 公斤。

王晶就是喜剧

时隔多年再导“赌场”题材，导演王晶表示，这部新作和此前的“赌

神”系列不太一样。“90 年代赌神的概念和黑道的风格，放在 2014 年已经有些‘out’了。这次我们要创作全新风格的电影，有魔术一样的赌术和非常好看的特技，以及奇侠式的故事。更符合现在人的价值观和

审美，而不是 20 年前单一的赌场争斗面貌。”影片讲述了一个发生在澳门的故事，因而片名从当初的《赌城风云》改为如今的《澳门风云》。据王晶透露，由于现在的澳门不是一个单纯赌博的地方，所以《澳门风云》这个名字内容更丰富。现场有媒体质疑，改名后“风云”二字对于影片的喜剧风格来说太过沉重，对此，王晶调侃道：“那是不是改成《澳门喜洋洋》更好？难道有王晶两个字还不够喜剧么？”

暴瘦重出江湖

新片中，最大的亮点莫过于周润发时隔 20 年重出江湖回归“赌神”，发哥现场爆料说，自己为了使角色形神兼备，活生生节食暴瘦 20 公斤进组。他还开玩笑表示：“这次演戏压力很大啊，因为合作的年轻人，像谢霆锋、景甜他们都很瘦，连杜汶泽都比我瘦。”戏里，发哥饰演的角色携手谢霆锋大战高虎饰演的大反派，和发哥搭戏的锋仔直言自己“每一秒钟都是在学习”。

不惧《大闹天宫》

发布会上，《澳门风云》首次曝光了新片的先导预告片，各种炫目

赌术和爆笑桥段令观众大呼过瘾。在打听到同档期面临《大闹天宫》竞争时，王晶表示：“都是一些猴子什么的，不怕他们。”此外，他还自信满满地阐释说：“海报里有 3 只手，一只手有 5 个手指，这就是说我们的票房会有 15 亿啦。”

对于导演的豪言，周润发表示了绝对赞同，他说：“我们这个戏不仅仅是赌博戏，它是喜剧，能让大家过年开开心心的喜剧。”此外，他还寄语同台合作的年轻人：“我年轻的时候有很多前辈带着我走，我现在也是扮演这样的角色。现在中国电影有 200 多亿的票房，再过 10 年可能会超过美国。这里也希望大家爱护这些年轻的演员，毕竟未来中国电影要靠他们才能撑起来。”

本报记者 张艺（本报北京今日电）



东方卫视 19:36《我家的春夏秋冬》
新闻综合频道 19:45《猎狼人》
艺术人文频道 21:37《外姓兄弟》
电视剧频道 19:03《喋血孤岛》
央视一套 20:05《聂荣臻》
央视三套 19:30《星光大道》
湖南卫视 22:00《奇舞飞扬》